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Gdy q = O, otrzymujemy znany wzór 2n r h, natomiast
dla innych wartosci q wynik bedzie wiekszy, (Dla
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"Nadwyzka" pola powierzchni wieloscianu nad polem
powierzchni walca pochodzi stad, ze trójkaty bardzo
odstaja od powierzchni walca. Tak wiec do okreslenia
pola powierzchni trzeba uzyc takich pojec jak
plaszczyzna styczna itd. Ale to juz zupelnie inna
historia.
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Dosc latwo zdefiniowac dlugosc krzywej (przez krzywa
rozumiemy ciagly obraz odcinka). Dlugoscia takiej
krzywej jest granica dlugosci lamanych wpisanych w te
krzywa - tzn. wierzcholki lamanych leza na krzywej -
pod warunkiem, ze dlugosci wszystkich odcinków
lamanych daza do zera (rys, I). Oczywiscie trzeba
pokazac, ze tak okreslona dlugosc nie zalezy od wyboru
ciagu lamanych, ale nie jest to trudne,
Przez analogie mozna próbowac okreslic pole
powierzchni lezacej w przestrzeni. Budujemy taki
ciag powierzchni wielosciennych o wierzcholkach
lezacych na powierzchni, by pola scian dazyly do zera.
Pole powierzchni to granica pól tych powierzchni
wielosciennych.
Niestety, juz w przypadku takiej powierzchni jak walec
nie otrzymamy rozsadnego wyniku, Wpiszmy bowiem
w walec nastepujaca powierzchnie wieloscienna. Na •
walcu o wysokosci h i promieniu podstawy r rysujemy

m+ I okregów równo rozlozonych co _1- wysokosci.m

. Kazdy z nich dzielimy nan równych czesci tak, by
punkty podzialu okregu wyzszego lezaly nad srodkami
luków okregu nizszego. Powierzchnia wieloscienna
utworzona z2mn trójkatów przedstawiona jest na rys, 2.
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